

# MAGYAR LLOYD

A „Magyar Kereskedők Lapja” rendes ingyenmelléklete.

Előfizetési árak	MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYARORSZÁGI CZÉGEK TÁRA, MAGYAR LLOYD és SORSOLÁSI ÉRTESTŐ együtt	egész évre 8 frt	Csupán a	egész évre 4 frt	Szerkesztőség és kiz. d. hivatal VII, Erzsébet-körút 21.
		félévre ... 4 *	MAGYARORSZÁGI CZÉGEK TÁRA	félévre ... 2 *	

## A nemzetközi buzaüzlet.

Az új év a világ buzapiacán szilárdan köszöntött be. Az Európa felé uszó mennyiségek erős csökkenése, az utóbbi napokban új tevékenységre ösztönözte az üzérkedést Amerikában. Az amerikai farmok meglehetősen jelentékeny szállítási benyomás nélkül maradnak és előtérbe lép az a meggyőződés, hogy Európa, miután Oroszország szállítási akadályoztatnak a szigorú tél által, mégis csak kénytelen lesz az Egyesült-Államok atlanti kikötőiből buzát hozatni. Hozzájárul, hogy a legutóbbi délországi kivitel többnyire a középtengeri kikötőkbe irányított és hogy Olaszország, míg jó aratása következtében eddig csak keveset importált, nagyobb mennyiséget hozat Oroszországból. A végzetleges ezüstspekuláció következményei részben leküzdötteknek látszanak és ez, valamint a jelentések a fagyok által okozott károkról, az amerikai piacokon új vállalkozási kedvet idéztek elő, melyek befolyása alatt az előbbi árveszteségek nagy része már pótolatott. Bevárando azonban még, vajjon a legújabb fordulat az irányzatban tartósabb lesz-e az eddigiekénél, mert a folyó campagneban igen változatos az amerikai gabnaüzlet képe és az ármózsálgalom állandósága ugyszólván az egész campagne alatt, eddig még igen sok kívánni valót hagyott fenn.

Az Ausztráliából érkező hírek megzavarják az ottani aratási eredmény felett uralkodó úgy is homályos képet. Legújabb Dél-Ausztráliában az eredményt acreként 7 bushelre becsülik szemben a múlt évi nyolczczal, míg a kevésbé latba eső Viktoria-gyarmatban acreként állítólag 15 bushel termett szemben a múlt évi 10 bushellel. Tekintetbe veendő különben, hogy Ausztráliában vannak még jelentékeny készletek a múlt évi termésből és hogy nem ok nélkül béreltek sok hajót az ottani exporteurók.

India nem bír nagyobb kiviteli tevékenységet kifejtteni. Ausztrália aratási képénél még homályosabb Argentiniáé. Rossz hírek változnak jókka. A legújabb hírek kedvezően hangzanak, de ha tekintetbe vesszük, hogy az argentinaiak szeretik a feltűnő reklámot, a szépitést, a legújabb hírek sem érdemelnek teljes hitelt.

Nagybritanniában meglehetősen szilárd az irányzat. Oroszország kisebb szállítási mellett horderővel bír az a tény, hogy Angolországnak kevés jut az amerikai hozatalokból és az angol malmok a csökkent amerikai liszkivitel már felhasználták az árak felemelésére.

## A cukorpiacokról.

Bár a cukor statisztikai helyzete kielégítőnek mutatkozik, a várva várt lendület nem akar beállni az üzletben. A czikk iránti kedvező véleményt alterálják a legújabb magasabb cukortermelési becslések.

Fokozatosan arra a meggyőződésre kezdenek jutni, hogy ha a szükséglet a múlt évhez képest emelkednék is, cukorban nem lesz hiány és miután ma a cukorárak valamivel még magasabban állanak mint a múlt évben, ebből azt következtetni, hogy rendkívüli erőmegfeszítésbe fog kerülni árjavulást előidézni. A mely pillanatban azonban a kereskedelem e javulás kilátásait csekélyeknek találja, igen természetesen látszik, hogy további árnyomásra törekszik, hogy ezáltal a későbbi javulást jobban előkészítse. E szempontból itélendő meg a lanyhaság, mely a piacokon uralkodik és a lanyhulás bizonyára már nagyobb terjedelmet öltött volna, ha a gyárosok nem tanusítanak tartózkodást.

Az első hét beraktározásai az utóbbi időben erősebbek voltak, vajjon azonban a nagyobb-mérvü elraktározás alkalmas-e a piacz helyzetét megjavítani, az a fennforgó körülmények között kétségbe vonandó. A német gyárosok jártak el leghelyesebben az által, hogy siettették az eladást és miután a folyó campagneban kielégítő haszonnal dolgoznak a gyárak, a termelés további megkönnyítése még most is ajánlatos.

Ausztria-Magyarország még keveset adott el, és ez tekintettel arra, hogy számolni kell még Franciaország és a gyarmatok jelentékeny eladásaira, kalamitássá képződhetik.

Az eddigi szigorú tél a répa feldolgoztatására nézve kedvező volt, de a hirtelenül megenyhült időjárás a még feldolgoztatásra váró répara veszélyessé válhatik, különösen ha a meleg fokozódik, mert ezáltal csökkenteni fog a répa cukortartalma. Azon körülményből, hogy több gyár január végéig üzemben marad, azt következtetik, hogy az eddigi becslések túl fognak szárnyaltatni a tényleges eredmények által.

A belföldi cukorpiacra nagy üzleti csend uralkodik, csak néhány tétel jött forgalomba decemberi fedezésekre. Finomított áru gyengén keresett és bányadt. A hideg idő kapóra jött, mert általa a répa nyert tartósságban. E hó közepén a gyárak fele befejezi működését, de a végleges eredményt illetőleg a nézetek még mindig eltérők. Ausztriában már újra kezdetét vette a harcz a répatermelők és cukorgyárosok között. A répatermelők kö-

veteléseik nem teljesítése esetére a termelés részbeni beszüntetésével fenyegetőznek, de a fenyegetés nem veendő könnyen. A répa utáni vadászat Ausztriában rendszerint előidéz ily eseményeket.

A német cukorpiacra a kivitel már nagyon mérsékelt. A forgalom finomított áruban állandóan igen korlátolt daczára, hogy az árak 25 fillérrel mérséklődtek. 1890 novemberben előállított 95,900 tonna finomított cukor, 1889-ben csak 82,000 tonna, összesen augusztus—novemberben 232,000 ille-tőleg 177,200 tonna.

Az angol piaczra sem fejlődik erőteljesebben az üzlet. A forgalom vontatott és az árak lassankint lemorzsolódnak. A német termésbecslés annál is inkább lehangolt, mivel hasonló meglepetésekre számítanak Ausztria-Magyarországban és Franciaországban. Angolország készletei 1890 december 28-án 116,800 tonnát tettek, 1889 december végén pedig 174,600 tonnát.

A párisi cukorpiacra gyakoribb ingadozások után az irányzat valamivel szilárdabb. A szilárdságot az idézte elő, hogy a préfektusok jelentései szerint csak 649 millió mm. répa termett szemben a tavalyi 666 millióval. — Kereskedelmi körökben azonban ragaszkodnak azon nézethez, hogy legalább is a múlt évihez lesz hasonló az idei gyártási campagne eredménye. Ugy látszik különben, hogy a párisi piacz szilárdsága csak amolyan mester-séges és arra van alapítva, hogy a külföldi vevők csábittassék. A hideg időjárás Franciaországban is jó befolyást gyakorolt a répara.

Oroszországban a cukorpiacok kis forgalom mellett lanyhák voltak az utóbbi időben. A campagne közel van befejezéséhez és az eredmények megfelelnek az eddigi várakozásoknak. A legközelebbi campagneban nagyobb termelésre számítanak.

Amerika a répacukor iránt jelenleg kevés érdeklődést tanusít. 1891 márczius 1-től az új adóörvény szerint, cukor adó felügyelet nélkül importálható. Ily körülmények között már februárban várható Amerika nagyobb tevékenysége az európai piacokon, ha ugyan a cukor-trust nem tartja előnyösebbnek előbb a cukorkészleteket lehetőleg csökkenteni. 1890. év január 1-től az amerikai bevétel 1.180,700 tonnát tett, 1889. évben 983,500 tonnát, ebből érkezett Európából 1890. évben 286,000 és 1889-ben 106,100 tonna.

A gyarmatokból állandó jó terméshírek érkeznek. A nád őrlése már kezdetét vette. Utban van Európa felé 40,200 tonna, most egy esztendeje 46,600 tonna.

## Szállítási díjmérséklések.\*

**Nyers szesz.** A gácsi Károly-Lajos vasut, a jaroslau-sokali és a dembicz-rosvadowi h. é. vasut állomásairól, ugyszintén a cs. kir. osztr. államvasutak üzemében lévő a Galicziában és Bukovinában fekvő vonalaknak Saybusch-Zablocie állomástól keletre fekvő állomásairól (a leMBER-belzeci (tomaszow), a bukovinai és kolomeai h. é. v. kivételével) Bécs, Ferd. császár északi pályaudvarra, 0.14 kr. + 2 kr. kezelési illeték 100 klg. és klm. méterenkint visszavonásig, de legkésőbb a f. év végéig, vissztérítés utján. Ezen időtartam alatt 1000 tonnánál nagyobb mennyiség feladásánál, az 1000 tonnát túlhaladó mennyiségre 0.12 kr. 100 klgonkint és 1 klm. kint + 2 kr. kezelési illeték 100 klg.-ként, 2000 tonnánál nagyobb mennyiség feladásánál, a 2000 tonnát túlhaladó mennyiségre 0.10 kr. 100 klg.-kint és 1 klm.-kint + 2 kr. kezelési illeték 100 klg.-ként. A küldemények közvetlen fuvarlevelekkel, minden utirány előírás nélkül adandók fel. Külföldre vagy Triesztbe 10%-kal kevesebb mennyiségben szállított finomított szeszküldeményekre nézve azonban kikötetik, hogy azok egy külön lajstrommal kimutatandók (1/1).

**Pírszén, alsó-sziléziai.** Halbstadt átmenetről Karánsebesre 105.2 kr., Verciorovára 115.1 kr., Mittelsteine á. v. t. átmenetről Karánsebesre 108.2 kr., Verciorovára 118.1 kr., visszavonásig, de legkésőbb a f. év végéig, vissztérítés utján (1/2).

**Mész és cement.** Nagy-Becskerek átmentől a torontáli h. é. vasutak állomásaira, az érvényben lévő díjszabás díjtételeiből 30% leengedés, visszavonásig, de legkésőbb a f. év végéig vissztérítés utján (1/3).

**Liszt és őrlemények, továbbá keményítő buzából és burgonyából.** Budapest á. v. t., Budapest dunaparti t. p. u., Budapest-Józsefváros, Lipótváros, Budapest-Kelenföld és Budapest déli vasut a) az aussig-teplitzi vasut, a cseh nyugati vasut, a volt prága-dux-i és dux-bodenbachi vasutak, a buschtehrádi vasut és a cs. kir. osztr. államvasutak nussdorf-egeri és egyéb csehországi vonalainak állomásaira (az összes prágai és tepliczi pályaudvarokat, valamint Nusle-Vrsovic, Klosterneuburg és Karlsbad állomásokat kivéve), továbbá Rokyczán, Miroschau, Korneuburg és Stockerau állomásokra, — b) a cseh északi vasut, az osztrák északnyugati és délszakenmet összekötő vasut, a cseh kereskedelmi vasutak, a szab. osztr.-magyar államvasut társaság Wolkersdorftól (bez.) északra fekvő osztrák állomásaira, (Lanba és Tetschen-Landungsplatz, továbbá Rokyczán, Muröschan, Jedlersee, Korneuburg, Stockerau és Olmütz állomásoknak, valamint a szab. osztr.-magyar államvasut-társaság Mislitztól Brünning (bez.)

\* A fenti közlemények végén foglalt számok a „Vasuti és Közlekedési Közlöny” azon számát és a folyószámot jelzik, a hol az illető kedvezmény ki-hirdetett.

Strelitztól Okriskóig (kiz.) és Studenetzről Gr.-Mezeritschig (bez.) fekvő állomásainak kivételével), továbbá az összes prágai és teplitzi pályaudvarokra, Nusle-Vrsovic és Karlsbad állomásokra, — a szab. osztr.-magy. államv. társaság helyi díjszabásának II. rész 1888. évi december 1-től érvényes 1-ső füzeté, az osztr.-magyar vasuti kötelék III. rész 1885. évi január 1-től érvényes 2-ik és 1886. évi október 1-től érvényes 4-dik füzeté és a nyugat-magyar-osztrák vasuti kötelék 1886. évi október 1-től érvényes III. füzetben foglalt ez idő szerint érvényes díjtételek 100 klg.-ként a) 18 krral, b) 13 krral rövidítve, visszavonásig, legkésőbb azonban 1891. évi február 28-ig, vissztérítés utján (1/4).

**Liszt és őrlemények, továbbá keményítő buzából és burgonyából.** Arad, Baja, Békés, Csaba, Csány, Debreczen, Eger, Gyöngyös, Hatvan, Kétegyháza, Kolozsvár, Miskolcz, Nagyvárad, Nyiregyháza, Soroksár, Szatmár, Szentes és Szolnok t. p.-udvarról a) az aussig-teplitzi vasut, a csehnyugati vasut, a volt prága-dux-i és dux-bodenbachi vasutak és a buschtehrádi vasut állomásaira (az összes prágai és mindkét teplitzi pályaudvar, valamint Carlsbad állomás kivételével), továbbá Rokyczán, Miroschau, Korneuburg és Stockerau állomásokra, b) a cseh északi vasut, az osztrák északnyugati és a dél-északenmet összekötő vasut, a cseh kereskedelmi vasutak állomásaira, az osztrák-magyar államvasut-társaság Wolkersdorftól (bez.) északra fekvő állomásaira (az olmütz-triebitz vonal állomásait és Laube, Tetschen-Landungsplatz, továbbá Rokyczán, Miroschau, Jedlersee, Korneuburg és Stockerau állomásokat kivéve), továbbá az összes prágai és mindkét teplitzi pályaudvarokra és Karlsbad állomásra, a feladási állomásoktól Budapestig különbözően változó részdíjtételek, Budapesttől, a rendeltetési állomásig, a Vasuti és Közl. Közl. 1/4. tétele alatt hirdett kedvezmény alapján eredményező netto díjtételek, visszavonásig, de legkésőbb 1891. évi február 28-ig vissztérítés utján. (1/5).

**Liszt és egyéb őrlemények, továbbá keményítő buzából és burgonyából** Beregszász, Losoncz, Putnok, Rozsnyó, Szegimalom és Ungvárról, a szab. osztr.-magyar államvasut-társaság Wolkersdorf-brünni (kiz.) és grussbach-znaimi vonalának, valamint az osztr. északnyugati vasut korneuburg-znaimi és znaim-deutch-brodi vonalának állomásaira a) a feladási állomásoktól Budapestig és pedig Beregszásztól 81 kr., Losonczról 49 kr., Putnoktól 50 kr., Rozsnyótól 63 kr., Szegimalomtól 63 kr., Ungvárról 78 kr., és b) Budapesttől a rendeltetési állomásig a „Vasuti és Közl. Közlöny” f. évi 1/4 tétele alatt hirdett kedvezmény alapján eredményező netto díjtételek, visszavonásig, de legkésőbb f. é. február 28-ig vissztérítés utján. (1/6.)

a) **Czukorrépa, czukorrépa-szeletek, mész-iszaptrágya, b) czukorrépa-szeletek és mész-iszaptrágya visszteherként.** a) Mezőhegyesre, b) viszont, Almás Alcsútról

a) 17 kr., b) 11 kr., Apatelekről a) 14.5 kr., b) 11.0 kr., Apátfaláról a) 7 kr., b) 5 kr., Aradról a) 10 kr., b) 7 kr., Battonyáról a) 6 kr., b) 4 kr., Bánhegyesről a) 7 kr., b) 5 kr., Bánkútról a) 8 kr., b) 6 kr., Bokszegebeéről a) 15.5 kr. b) 11.0 kr., Borosjenőről a) 15.5 kr., b) 11.0 kr., Borossebes-Butyinnról a) 16.5 kr., b) 11 kr., Csanápalotáról a) 5 kr., b) 4 kr., Cserméről a) 15.5 kr., b) 11 kr., Elekről, Kétegyházáról, Kis-Zomborról, a) 9 kr., b) 6 kr., Gurahoncz-Jószáshelyről, a) 17.5 kr., b) 11.0 kr., Kamarás majorról, Neszéről, Peregi-majorról, a) és b) 4—4 kr., Kerekről, Simándról, Ujsztannáról. a) 12 kr., b) 8 kr., Kisjenő-Erdőhegyről, Ötvenesről, Székudvarról, Szőregről és Zimándujfaluról, a) 11.0 kr., b., 8 kr., Kornyest, Berzáról, Repszegről a) 16 kr., b) 11.0 kr., Kovácsházáról, Tompáról a) 5 kr., b) 4 kr., Makórol, Pécskáról, Szent-Tamásról a) 8 kr., b) 6 kr., Medgyes-Bodzásról a) 7 kr., b) 5 kr., Muszka-Magyaradról, Pankotáról a) 14 kr., b) 11 kr., Nagylakról a) 6 kr., b) 4 kr., Otlakáról, Siklóról a) 10 kr., b) 7 kr., Szeged á.v.t.-ről a) 15.0 kr., b) 13.0 kr., Tamándról a) 15.5 kr., b) 11 kr., Ternovárol a) 14.5 kr., b) 11.0 kr., Világosról a) 13.0 kr., b) 8.5 krajczár, — továbbá **czukorrépa** Mezőhegyesről — Szeged á. r. t.-ra, (ha a küldemények Szerbiába és azontul, azaz Bulgáriába és Törökországba rendelve vannak) 20.5 kr.; — **nyers czukor** Mezőhegyesről — bárhová a «B» oszt. díjtételei, — **finomított czukor**, Mezőhegyesről — Ausztriába, valamint Boszniába és Herzegovinába az «A» oszt. díjtételei, **nyers és finomított czukor**, Mezőhegyesről — Fiuméba a «B» osztály díjtételei, **szén** Mezőhegyesre Kétegyháza atm.-ről 7.6 kr., Szeged á. v. t. atm.-ről 15.1 kr., Szőreg atm.-ről 10.6 kr., Arad atm.-ről 9.0 kr., visszavonásig, de legkésőbb a f. év végéig, a legutóbbi árucikk (szén) kivételével rovatolás utján, a szénre nézve pedig vissztérítés utján az esetben ha évenként legalább 1000 kocsi rakomány szállítatik el. (1/7.)

**Bükk-, haszonfa, mindennemű,** Borosjenőrol — Kétegyháza 25.0 kr., Szőregre 400 kr., Szeged ávra 41.6 kr., — Gurahoncz — Jószáshelyrol — Kétegyháza 30.7 kr., Szőregre 46.6 kr., Szeged ávra 48.3 kr., visszavonásig, de legkésőbb a f. év végéig, rovatolás utján. (1/8.)

**Tojás.** Az aradi és csanádi egyesült vasutak összes állomásairól Makóra gyorsárúként bármily mennyiségben szállítva, a különösen mérsékelt gyorsáru díjtételek visszavonásig, de legtovább a f. év végéig, rovatolás utján. (1/9.)

**Horganybádog.** Osviceimról—Budapest ávt, Iózséfváros, dprt, Kelenföld Lipótváros. dprt, Kelenföld, Lipótváros és Budapest d. v.-ra 157.9 kr., visszavonásig, de legkésőbb a f. év végéig rovatolás utján. (2/10.)

**Fanemek, a magyar adriai köteléki díjszabás 1. füzetében foglalt II. a) és b) külön díjszabásba tartozók.** Barcsról—

Tries-  
násig  
díjsza-  
utján  
Kö-  
kocz-  
stb.  
kr., v-  
végéig  
Mü-  
dapes-  
(Matz-  
vasut-  
100 k-  
kgram-  
kr., 3-  
teren-  
km.-i-  
km.-i-  
vonás-  
sonló-  
felvét-  
rovat-  
Fa-  
osztá-  
u. és  
röl 72-  
röl 6  
Ladná-  
Krom-  
53.4  
röl 47-  
röl 60-  
röl 79-  
hegy-  
Olász-  
kr. vi-  
végéig  
szabb  
felrak-  
ezen c-  
minde-  
után e-  
sági te-  
és kil-  
(2/14)

Fü-  
teljes-  
és ném-  
szerény-  
rosban  
továc-  
alá kér-  
Fia-  
kedőse-  
állandó-  
ismeret-  
rendel-  
ves me-  
stein ig-

Fü-  
ki rész-  
kereszt-  
teljesen  
alkalma-

Triest (d. v.) és Fiuméba 630 kr., visszavonásig, de legkésőbb a f. év végéig, illetve díjszabási uton való rendezéseig rovatolás utján. (2/11.)

**Kövek, nyersen kiagyagolva, mint: koczka-, szegély-, lemez- és terméskövek stb.** Wuchern-Mahrenbergről Zágrábra 350 kr., visszavonásig, legtovább azonban a f. é. végéig, rovatolás utján. (2/12.)

**Mütrágya és süritett marhatriágya** Budapest d. v. helyben és átm. Barcs, Bécs (Matzleinsdorf) és Gramat-Neusidlról a déli vasut összes állomásaira, kilométerenkint és 100 kg.-kint 75 kgrammig 03 kr., 76—150 kgrammig 023 kr., 151—300 kg.-ig 017 kr., 301—400 kg.-ig 014 kr. és 400 kilométeren tul 013 kr., 75 km.-ig 175 kr., 150 km.-ig 257 kr., 300 km.-ig 422 kr. és 400 km.-ig 522 kr., maximális illetékekkel, visszavonásig, illetve a kedvezménynek vagy hasonló kedvezménynek díjszabási uton való felvételéig, legtovább azonban a f. év végéig, rovatolás utján. (2/13.)

**Fa, a 2-ik külön díjszabásba és a »C« osztályba tartozó** Bécs ávt vagy északi p. u. és Stadlaura — Abosról 701 kr., Eperjéről 722 kr., Héthársról 763 kr., Igló Lőcséről 615 kr., Káposztafaluról 599 kr., Kis-Ladnáról 688 kr., Kralovánról 469 kr., Krompachról 653 kr., Liptó-Szt-Miklósról 534 kr., Liptó-Ujvárról 551 kr., Lubochnáról 477 kr., Lucsvárnáról 572 kr., Margitfaluról 666 kr., Markusfalváról 625 kr., Orlórról 790 kr., Poprád-Felkáról 581 kr., Rózsahegyről 497 kr., Ruttkáról 440 kr., Szepes-Olaszi-Váralyáról 644 kr., Túránról 453 kr. visszavonásig, legtovább azonban a f. év végéig, rovatolás utján. A 63 méternél hosszabb szálfá küldeményekre, — ha azoknak felrakására egy kocsinál több szükségeltetik, — ezen díjtételek csak akkor alkalmazhatók, ha minden megterhelt kocsiért a 10000 kg. után esedékes viteldíj és minden egyes biztonsági tekintetkből hozzá adott kocsiért, kocsi és kilométerenkint 80 kr. o. é. fizettetik. (2/14.)

## Helyeszközlő rovatunk.

### Ajánlkozik.

**Fűszer-, vas-, és vegyes szakmában** teljesen jártas fiatal kereskedősegéd, ki a magyar és német német nyelvet szóban és írásban bírja, szerény feltételek mellett alkalmazást keres a fővárosban vagy a vidéken. Szíves megkereséseket Kristovác Miklós czimen Budapest, Csömöri-ut 30. sz. alá kér. 400—2—1

**Fiatal fűszer-, vas- és vegyeskereskedősegéd** (keresztény) szerény feltételek mellett állandó alkalmazást óhajt elnyerni vidéken. Nyelvismerete magyar és német; jó bizonyítványokkal rendelkezik és állását azonnal is elfoglalhatja. Szíves megkeresések Novájkay Andor nevére (Kornstein Ignác urnál) S.-A.-Ujhelyre czimezendők. 403—3—1

**Fűszer- és vegyeskereskedősegéd,** ki részben a vas-, és rőfös szakmában is jártas — keresztény, 22 éves — a magyar és német nyelvet teljesen s némileg a szerb és román nyelvet is bírja, alkalmazást keres. Szíves megkeresések ifj. Kiss József

czímére Budapest VI. O-utca 21. sz. 1. ajtó kéretnek. 404—3—1

**16 éves, kereskedelmi iskolát Debreczenben** végzett, rőfös-üzletben már két évig szolgált kereskedő-tanuló, vidéki városban rőfös üzletben mint tanuló óhajt felvételt. Levelek Kövér Demeter tanítóhoz H.-Böszörménybe intézendők. 405—3—1

**Fiatal fűszerkereskedősegéd,** a ki kitűnő bizonyítványokkal rendelkezik, óhajtana nagyobb vidéki városban alkalmazást nyerni. Az illető hosszabb idő óta Szilvassy Gy. László ur kereskedésben Jászberényben van alkalmazva, hova szíves megkeresések Weisz Károly névre kéretnek. 399—3—2

**Egy szolid (keresztény) vaskereskedősegéd,** ki a fűszerszakmát is tökéletesen érti, alkalmazást keres. Szíves megkeresések kéretnek Debreczenbe özvegy Nagy Sámuelné házánál (hajó-utca 1168. sz.) K. N. czimen. 397—3—3

### Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

**Üzlethelyiség vidéki városban,** a legjobb forgalmi ponton, felszerelve, rőfös vagy női divatárúüzletnek azonnal kiadandó. Czím: Szabó Gy. László Kisujszállás 882. házszám. 401—3—1

**Fakereskedés Komáromban,** vasut mentén jól jövedelmező detail-üzlet, évi forgalma 20—25,000 frt. Atvételére nőtlen, vagy fiatal házias ember kerestetik. Szükségelt tőke 4—5000 frt. Ajánlatok »Biztos kereset« czim alatt e lap kiadóhivatalába intézendők. 402—3—1

**Adán (Bácsmegeye, hajó- és vasuti állomás) élénk fűszer-, festék-, porcellán- és rövid-áru-üzlet, tőzsdé- és pálinkamérési engedéllyel, családi okokból azonnal eladó.** Komoly vevők **Mirtsov Antal** urnál Adán bővebb felvilágosítást nyerhetnek. 396—6—3

## Üzleti tudósítások.

### Heti jelentés a budapesti értéktőzsdéről.

1891. Január 10.

A múlt év utolsó napjaihoz hasonlítva, az új év első hete a forgalom tekintetében nem a legkedvezőbbben ütött ki. Ennek főokát párisi és berlini hírek képezték. A francia fővárosban az előkészületek a járadékkibocsátásra a pénzállományt nehézkessé tették, Berlinben pedig a bányapiac kedvezőtlen alakulása idézett elő lanyhább irányzatot. E jelenségek visszahatása nem maradhatott el, de tulajdonképpen a nemzetközi értékekben nyilvánult, a mennyiben azok elhanyagoltak és részben lanyhább irányzatot követtek. Az üzérkedés nem tudta magát elhatározni, hogy ellentétben a külföldi piacokkal, ez értékekben a magas árfolyamot fontartsa, sőt egyes realizációkat eszközölt, melyeket pótolni kötelezettségekkel más téren. Jelentékeny hanyatlás azonban nemzetközi értékekben sem állott be, mert nem volt a gyengébb szituációból ily következtetést vonni.

Attérve a részletekre, a következőket jelenthetjük a lefolyt hét forgalmáról:

Igen élénk, gyakran nagy mérvű volt a forgalom a befektetési piacon. Habár előbbeségek és államosított vasutak címletei is szerepet játszottak, a főérdek járadékokban összpontosult, melyek valamennyien vásároltak, még pedig emelkedett árfolyamokon. Hogy a vételek első sorban a magán tőke által eszközöltettek, azt talán nem is kell különösen kiemelni, de az üzérkedés is vállalt kötelezettségeket, mert számít a járadékárfolyamok további emelkedésére. Az osztrák-magyar bank azon határozata, hogy e papirokra olcsóbb feltételek alatt kölcsönt, az állami címletekre igen jó befolyást fog gyakor-

rolni és e hstás már e hét két utolsó napján is világoosan észlelhető volt.

Bankpapirokból az üzlet nem volt nagyobb terjedelmű. Jól voltak diszponálva a magyar hitelbank és magyar leszámítoló és pénzváltóbank részvényei, ellenben elhanyagoltak az osztrák hitelrészvények. Az osztrák-magyar bank részvényei iránt is nagyobb érdeklődés mutatkozott, miután a jegybank a múlt évínél jóval nagyobb osztalékot fog fizetni.

Szállítási részvények kezdetben jó keresletnek örvendtek, mert az üzérkedés abból a szempontból indult ki, hogy az új magyar díjszabás következtében a januári áruforgalom lendületet fog nyerni, de később az arbitrage eladásai megzavarták a kedvezően indult mozgalmat.

Valuták és devizek a hét első felében szilárdak voltak, kezdetben az arbitrage szükségletei, később az üzérkedés fedezései és végre a valuta-enquete egybehívásának híre következtében. A hét végén azonban, midőn a valuta-enquete vonatkozó hírek hivatalos oldalról megcáfoltattak, a valuták újra hanyatlottak.

Következőkben közöljük a fontosabb értékpapírok szombat déli hivatalos pénzárfolyamait:

Magyar aranyjár. 103.40	Franklin-társulat 227.—
Magyar papírjár. 101.—	Ganz vasöntőde 1470.—
1889. v. ar. kölcs. 114.—	Gschwindt sz. gy. 403.—
Bankegyesület 150.—	Drasche köszénb. 444.—
Bpesti ker. és iparb. 109.—	Salgótarj. köszénb. 456.—
Disc. értékpbank —.—	R.-murányi vasmű 159.50
Magyar hitelbank 358.75	Schlick vasöntőde 235.—
Jelzálogbank 162.50	Serfözde I. m. 890.—
Leszámítoló bank 117.70	M. nyer. kölcs. 1361.—
Osztr. hitelintézet 307.50	Tisza-szeg. ny. k. 129.50
Osztr.-m. bank 995.—	Budavárosi sorsj. 55.—
Első m. iparbank 177.—	• osztr. felülb. 56.—
Keresk. bank 955.—	Keglevich sorsj. 28.—
Bécsi élet bizt. t. 300.—	• osztr. felülb. 29.—
I. m. ált. bizt. tár. 2975.—	A »Jó sziv« sorsj. 3.50
Foncière bizt. 65.—	• osztr. felülb. 3.60
Konkordia malom 508.—	M. vörös kereszt 11.50
Első bpesti gőzm. 1070.—	• osztr. felülb. 12.50
Erzsébet malom 395.—	Bazilika sorsj. 6.75
Hengermalom 540.—	• osztr. felülb. 7.—
Lujza malom 277.—	Olasz vörös ker. 13.25
Molnarok s sütők 453.—	• osztr. felülb. 13.50
Pannonia gőzm. 890.—	Osztr. hitelint. 181.—
Victoria gőzm. 256.—	Osztr. vörös ker 19.75
Osztrák-m. á. v. 247.—	Pálffy sorsjegy 53.50
Közuti vaspálya 384.—	Cs. kir. arany 5.39
Orsz. közp. tkp. 650.—	20 frankos arany 9.08
Hazai takarékp. 8200.—	20 márká 11.26
Fővárosi takarékp. 875.—	Váltó Berlinre 56.35
M. ált. takarékp. 123.—	• Párisra 45.50
Északm. köszénb. 157.—	• Londonra 114.75

### Heti jelentés a budapesti gabnatőzsdéről.

— Steiner József jelentése. —

Változatos irányzat uralkodott e héten, mert első felében szilárd volt a hangulat a csekély hozatalok következtében, második felében pedig lanyhult az irányzat, főleg az enyhébb időjárás befolyása alatt, de hozzájárultak gyengébb jelentések a külföldi piacokról.

A forgalom még mindig igen szűk határok között mozog, többnyire a malmok buzávételeire szo-

ritkozik és egyéb cikkekben valamint a határidei piacon egész téli nyugalom uralkodik.

**Buza.** Emelkedő árak mellett indult az üzlet és egyes napokon jelentékeny mennyiségeket vettek a malmok, de a hét végén az árak körülbelül elvesztették az elért emelkedést és így változatlanul zárulnak.

**Rozs.** E cikkben alig volt említésre méltó üzlet és minőség szerint 7.10—7.35 frton jegyezték.

**Árpa.** A forgalom korlátozott. Bácskai takarmány-árut 6.60 frtig, tiszavidékit 6.05 frtig fizettek. Jobb minőségű igen kevés jön piacra, maláta-árpa 8.50 forint.

**Zab** a hét folyamában ismét lanyhult és ára körülbelül 10 krral csökkent. Selejtesebb áru 6.75, közepes 6.90 és első rendű 7.15 frtig fizetett.

**Ó tengeri** egész héten üzletlen volt, névlegesen 6.60—6.70 frton jegyezhető.

**Új tengeri** helyben 5.90 frtig adatott el több waggon. E héten temesvári szeszgyárosok is tetemes mennyiséget, körülbelül 20,000 mm.-t vettek április és május hónapokban szállítva 6 frtjával.

**Káposzta-repcze** üzletlen, ui káposzta-repcze aug.—szept.-re 13.40 frton kötött.

#### Gabonahatáridő-üzlet.

Egész héten tartós maradt az üzletlenség, egy irányból sem érkezett impulzus és az árfolyamok nem szenvedtek említésre méltó változást.

Jegyeztetik:

**Buza** tavaszra, 1891 márcz.—ápr. 8.06 frt pénz, 8.08 frt áru.

**Buza** őszre, 1891 szept.—okt. 7.76 frt pénz, 7.78 frt áru.

**Zab** tavaszra, 1891 márcz.—ápr. 6.87 frt pénz, 6.89 frt áru.

**Tengeri** 1891 máj.—jun. 6.15 frt pénz, 6.17 frt áru.

**Káposzta-repcze** 1891 aug.—szept. 13.40 frt pénz, 13.80 frt áru.

#### Szesz.

Finomított szesz tekintetében a készletek még mindig apadóban vannak s az élénk kereslettel nem állanak arányban; ez okból az irányzat állandóan szilárd, az árak azonban e körülmény dacára nem igen szilárd s jegyeztetik: **nyers szesz** finomított részére 17—17<sup>2</sup>/<sub>3</sub> frt, **finomított szesz** 55—55<sup>1</sup>/<sub>2</sub> forint.

#### Lisztüzlet.

E héten az üzletben határozottan némi javulás mutatkozott, a mi nagyrészt a buzapiacra beállt szilárdabb irányzatnak tulajdonítható. A malmok indítatva látták magukat jegyzéseik felemelésére s meglehetősen nagy mérvű eladások történtek. Időközben a buzaárak némileg csökkentek, s kérdés, vajjon a javulás a lisztüzletben további előmenetelt tesz-e. Általános azonban a nézet, hogy jobb üzletmenet előtt állunk, a mi az utóbbi hetek stagnációjára után teljesen okadatolt.

A kiviteli forgalom, még mindig nem tud szűk határaiból kilépni, habár úgy hallatszik, hogy néhány malom újabb említésre méltó üzleteket kötött angol piacokkal.

Takarmánycikkek élénk keresletnek örvendtek s áraik szintén némi emelkedést mutatnak.

#### A magyar általános hitelbank egyesült gözmalmainak árjegyzéke január 10-én.

100 kiló után zsákostul. Összulyt tiszta súlynak értve Budapesten szállítva:

Tiszta árak, kötelezettség nélkül.	Szám	100 klgr. után	
		frt	kr.
Asztali dara, goromba	A	15	30
• • finom	B	15	30
Királyliszt	0	14	90
Lángliszt, különös	1	14	60
Lángliszt	2	14	30
Zsemlyeliszt, különös	3	14	—
Zsemlyeliszt	4	13	60
Kenyérliszt, fehér, első rendű	5	13	—
• • második rendű	6	12	30
• • közép	7	11	70
• • barna, első rendű	8	11	10
• • második rendű	8 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	10	10
Lábliszt, első rendű	8 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	9	30
• • második rendű	9	7	50
Körpa finom	F	4	70
• • goromba	G	4	50

#### Pesti molnárak és sütők gözmalom-társaság

0	1	2	3	4	5	6
15.10	14.80	14.50	14.10	13.60	13.—	12.50
7	8	8 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	8 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	9		
11.90	11.20	10.20	9.40	7.90		
Asztali dara A. és B. 15.90.						
Finom körpa 5.— frt. — Goromba körpa 4.70 frt.						
Rozsliszt	0.	I.	II.	III.	KK.	
	13.60	13.20	12.80	10.60	6.20	

#### Luiza gözmalom-részvény-társaság.

0	1	2	3	4	5	6
14.90	14.60	14.30	14.—	13.60	13.—	12.30
7	8	8 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	8 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	9		
11.60	11.—	10.—	9.50	7.70		
Asztali dara A. és B. 15.40						
Finom körpa 4.80 frt. — Goromba körpa 4.70 frt.						

#### Pesti hengermalom-társaság.

0	1	2	3	4	5	6
5.30	15.—	14.70	14.20	13.90	13.50	12.80
7	8	8 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	8 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	9	10	
12.10	11.40	10.40	9.60	5.20	4.60	
Dara A. és B. 15.80 frt. — Lábliszt F. 7.90 frt.						

#### Petroleum.

(G. M.) Ez üzletágban a figyelem most már nem annyira a napi szükséglet fedezésére, mint inkább a későbbi szükségletek fedezésére, illetve e célból zárlatok kötése irányul. Sajnálattal kell azonban jelezni, hogy a helytelen irányú verseny az üzletre mindinkább s évről-évre fokozódó mérvben észlelhető káros befolyást gyakorol. Ugyanis az it-

teni finomított egyike, mely sem minőségileg, sem mennyiség tekintetében nem képes a versenyt más hazai finomítottakkal felvenni, miután csekély készletének elhelyezése is elég nagy gondot okoz, rendkívül alacsony árakkal lép ki a verseny terére s miután a könnyen hívó elárúsítók ekként tévutra vezetnek, némely jobb minőségű áru csak nehezen vagy épen nem képes megérdemelt figyelemre találni.

A zárlatokat illetően tudatjuk, hogy folyó évi augusztustól 1892. évi márcziusig eszközözendő szállításokra I. rendű standard-withe 193—194 frttal, I. r. amerikai 22 frttal zároltatik. Bpseről szállítva netto 100 kg., engedmény nélkül. Azonnali szállításra szóló rendelmények elégséges számban érkeznek be s e körülmény az üzletet folyvást élénkíti. E héten a következő árak jegyeztettek:

I. rendű amerikai 22 frt,

I. " kaukázusi 20.25 frt,

I. " Standard 19.75 frt,

100 kilogrammonként, netto készpénz, engedmény nélkül, Budapestről szállítva.

#### Keményítő és csiriz.

A keményítő-árak emelkedők s mivel a gyárak készletei már eszközölt megrendelések által nagyrésztben lekötvék, az áraknak a tavasszal nagyobb mérvű emelkedésére lehet kilátás. Jegyeztetik 100 kilónként:

**Buza-tüllkeményítő** (eredeti hordókban) 18 frt.

**Jegecz** (cristall) 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> 20.50 frt.

**Buzakeményítő**, középfinom II. r. 14 frt.

" " " III. r. 11.50 frt.

**Csiriz** I. r. 24 frt.

" II. r. 22.50 frt.

" kivonat 44 frt.

#### Szilva és szilvaiz.

— *Markó Albert jelentése.* —

**Szilva.** Mint minden évben, úgy az idén is, az új év beálltával az üzlet pangott, csak a hét végével mutatkozott érdeklődés a külföld részéről s ámbár üzletek még nem igen jöttek létre, a készletek birtokosai követelményeikkel emelkedtek. Január, valamint február hónapban szállítandó szokvány minőségű szilvát az utolsó napokban 14<sup>3</sup>/<sub>4</sub>, 100-ast 15<sup>3</sup>/<sub>8</sub>, 85 darabosát 15<sup>7</sup>/<sub>8</sub> forintot fizettek 56 kilónként most azonban 1<sup>1</sup>/<sub>8</sub>—1<sup>1</sup>/<sub>4</sub> forinttal már többet követelnek.

**Szilvaiz** iránt szilárdabb lett a hangulat, mivel a készletek napról-napra apadhatnak, új küldemények pedig már egészen kimaradtak. A szükséglet tartósan jó bizonyítéka az ideai rossz gyümölcsstermesnek, s miután a jelenlegi készletekkel nehezen lehet fedezni a szükségletet, az új áru előállítása idejéig, számos speculáns lép fel vevőként, azon nézetben lévén, hogy egy jelentékeny áremelkedésre csaknem biztosan lehet számítani. Nagyobb vételeknél minden költség hozzászámítása nélkül, jó minőségű árut 24<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—25<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frton adtak el, egyes hordók vagy két frttal többre kerültek métermázsánként.

#### Zsiradékok.

— *Markó Albert jelentése.* —

A zsidradékok árai mintegy 1/2 forinttal mentek vissza, dacára, hogy a városi előállítást még min-

dig csak s...  
ván haszn...  
ban av...  
következt...  
elszóra...  
jóval fölü...  
szállítási...  
létre, miv...  
eladásiakka...

Az ünn...  
kebbnek n...  
az ünnep...  
ennek köv...  
tősen kifo...  
mértvü m...  
vevők, val...  
a fenti áll...  
tak azonba...  
hinni, hog...  
általában k...  
nem felelt...  
keltek, rem...  
emelkedni...  
részletes tu...  
irányzat m...

I. rendű

tott 31.50—

**Koczká**

tonokban 3

**Kavé.**

ban észlelt

azonban ez

kevés bef

csekély szü

nem lehet.

ban a ker

hogy az ár

vámház Buc

**Ceylon**

forint.

**Nelgher**

**Portoric**

**Mocca**

**Jáva,** ké

**Ceylon,**

**Rio-lavé**

**Santos,**

ség szerint.

**Menádo**

**Gyöngy**

Portorico 1

**Rizs.** A

minőségileg

nek ki, min

nyersára az

dők, szebb

rakból besze

szá ezen czi

olasz rizsek

**Carolin**

**Magyar**

**Glacé** 3

22.50 frt.

dig csak szűkebb korlátok közé szorítják nem találnak hasznát a magas sertésáraknál, másrészt azonban a vidéki szükséglet az általános sertésölések következtében oly csekély, hogy rendelmények csak elszórván érkeztek be, s azért a kínálat a keresetet jóval fölülmúlja. Érdeklődés mutatkozott későbbi szállítási áru iránt. Üzletkötések azonban nem jöttek létre, mivel az eladók magasabb árakra számítván eladásaikkal visszatartók.

### Gyarmatárak.

Az ünnepek után a lefolyt heti üzlet kissé élénkebbnek mutatkozott, miután a vidéki forgalom is az ünnepek előtt, mint rendesen, élénk volt, és ennek következtében ott az árukészletek meglehetősen kifogytak. Az e héten beérkezett nagyobb mérvű megrendelések, a személyesen megjelent vevők, valamint a pesti piac nagyobb szükséglete, a fenti állításunkat igazolják. Káros befolyással voltak azonban a rendkívüli havazások, mert van okunk hinni, hogy ha ez be nem következik, az üzlet általában kielégítő lett volna. Az incasso eddig meg nem felelt a várakozásnak. Az utazó ügynökök utra keltek, remélhető tehát, hogy a jövő heti forgalom emelkedni fog. A következőkben foglaljuk össze részletes tudósításunkat. Czukor: folyton tartó lanyha irányzat mellett a következő árakat jegyzünk:

I. rendű finomított 32-32,50, II. rendű finomított 31,50-31,75 frt.

**Koczkacukor** rekeszekben 32,50-32,75, cartonokban 33,50-33,75 frt.

**Kávé.** Az olcsóbb fajta kávéknál a múlt napokban észlelt ármelkedés még mindig tartja magát, azonban ezen körülmény, a belföldi piacra vajmi kevés befolyással van, a mennyiben az aránylag csekély szükségletnél az ármelkedést érvényesíteni nem lehet. Finomabb fajta kávékban a múlt napokban a kereslet élénkebb volt a nélkül azonban, hogy az árak változtak volna. Az árak transito fővámház Budapest, a következők:

**Ceylon Higrovn** 145-155, **Logrovn** 135-145 forint.

**Nelgherie**, nagyszemű 145-150 frt.

**Portorico** 130-135 frt.

**Mocca** 130-135 frt.

**Jáva**, kék 135-140 frt.

**Ceylon**, nyugatindiai 125-135 frt.

**Rio-lavé** 120-125 frt.

**Santos**, zöld 105-110 frt, pörkölt fajok minőség szerint.

**Menádo** minőség szerint különböző árakon.

**Gyöngy** Ceylon 145-150, Quatemala 130-135, Portorico 130-140, Jáva 120-125 frt.

**Rizs.** A hazai rizshántoló gyárakból ez idén minőségileg sokkal gyengébb rangon fajták kerülnek ki, mint rendesen, a minek kizárólag a hibás nyersáru az oka, ezért kénytelenek a nagykereskedők, szebb fajta rizseket külföldi rizshántoló gyárakból beszerezni; ezen körülményre vezethető vissza ezen cikknek folyton tartó szilárd irányzata. Az olasz rizsek árai változatlanok. Jegyzünk:

**Carolin** 6/0 27-27,50, 4/0 26-26,50 frt.

**Magyar korona-rizs** 24,50-25 frt.

**Glacé** 3/A 24-24,50, 2/A 23-23,50, 1/A 22-22,50 frt.

**Japánrizs** teljesen hiányzik, csak márcziusra várható.

**Rangon** tábla 17, I. r. 16, II. r. 15, III. r. 14, IV. 13 frt.

**Fűszerek.** A bors ára a lefolyt héten, ha nem is emelkedett, minden esetre szilárdnak mondható. Jegyzünk:

**Singapore bors** 82-84 frt.

**Sumatra bors** 78-79 frt.

**Battavia bors** 76-77 frt.

**Szegfűbors** 65-66 frt.

**Sáfrány** ára hanyatlik. tiszta francia sáfrány, nagyobb mennyiségnél 54 frt.

**Fahéj**, I. rendű lignea 76-77 frt.

**Szerecsendió-virág** emelkedő irányzat mellett 480 frt, a többi fűszerek árai változatlanok.

**Déli gümölcsökben** észrevehetőleg gyengébb a kereslet. jegyzünk:

**Mazsola** I. rendű caraburno 90 forint, II. rendű caraburno 78 frt, mercantil áru 75 frt.

**Apró szőlő**, szicíliai 56 frt.

**Koszorufüge** 23-24 frt.

**Füge**, hordó vagy kosár 21,50-22 frt.

**Mandula**, molfetta 130, bari 122, pugliai 124 frt.

**Jánoskenyér** 13-13,50 frt.

**Mogyoró**, szicíliai 32-33 frt.

### Gazdasági magvak.

*Luczernában* az üzlet bágyadt miután a tetemes mennyiségű készletek iránt a kereslet csaknem egészen megszűnt. *Vöröshere* élénk érdeklődés tárgyát képezi mindazon által az árak nem emelkedtek. A kereskedők igyekeznek folyvást tekintélyes mennyiségű készletükön tudalni, miután az évad már küszöbön áll s miután a szükséglet csekélynek mutatkozik. *Mohar* iránt élénk érdeklődés mutatkozott s az árak emelkedő irányt követnek. Jegyeztetik 100 kilónként:

**Vörös heremag** 42-50 frt.

**Luczerna** 42-45 frt.

**Török baltaczin** 12-13 frt.

**Bükköny** 6,75-7,75 frt.

**Mohar** 6,75-7,75 frt.

**Lenmag** 11-12 frt.

**Kendermag** 11-11,75 frt.

**Gombarka** 9-10 frt.

### Olaj, kence és festékárak.

Az üzlet most - tél közepén lévén - teljesen szünetel, bár a hollandi és angol lenolajpiacokon a lenolaj árának emelkedését jelentik. Jegyzünk:

Rögtöni szállításra.

**Lenolaj**, hordókban 37-36,50 frt.

**Kence**, hordókban 38 frt.

**Horganykence** 40 frt

Tavaszi és nyári szállításra:

**Kence**, hordókban 37 frt.

**Orosz terpentinolaj**, hordókban 27,50 frt.

**Oszták terpentinolaj**, hordókban 46 frt.

**Olcsó gépolaj** 45-36 frt.

**Közönséges gépolaj** 39-40 frt.

**Kétszer finomított lámpolaj** 35-35,50 frt.

### Termények.

Az elmúlt heti üzletben a hüvelyesek forgalma kissé nehézkes volt. Az árak szilárdak.

**Bab**, nagy fehér s kis gömbölyű 7,75-8, törpe 9,75-10, tarka 6,50 frt.

**Lencse**, takarmányáruban jelentéktelen üzlet köttetett 5-5,50 frton, a többi fajta névlegesen jegyeztetett, zsiszikes 6-8, zsisziktelen 10-12 frt.

**Borsó** 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-11 frt.

**Köles** 7,75-8 frt.

**Köleskása** 12,50-13,50 frt.

**Mák**, kék 30-32, szürke 28 frt.

**Kendermag** 11,50-12 frt.

**Köménymag** 15-16 frt.

**Moharmag** 6,50-6,75 frt.

**Bükköny** 7,25-7,50 frt.

100 kilónként.

### Gyertya.

E cikk évadja most lévén, az üzlet eléggé élénknek mondható, sőt kilátás van rá, hogy az élénkség a farsang folyamán fokozódni fog; erre engednek következtetni a napokban beérkezett nagyobb számú megrendelések, melyek egyszersmind arról is tanúságot tesznek, hogy a vidéki kereskedők nem látták el magukat annak idején elégséges készlettel s most annak vannak kitéve, hogy az összehalmozódó megrendelések folytán áruikat késedelmesen kapják meg. Jegyeztetik 560 grammos stearingyertya 45 frt gyári áron. Az árak emelkedő irányzatot követnek.

### Norinbergi és diszműárak.

Üzletágunkban még mindig nem állott be oly fordulat, mely csak némi tájékozást is nyújthatna a jövő üzletmenetre.

Ugy látszik, reményünkben tovább mentünk, mint kellett volna, mert a mai üzletviszonyok feszültségére nem voltunk elkészülve.

A rendelmények oly gyéren s oly csekély tartalommal folynak be, hogy nem engedik azt következtetni, miszerint az árukészletek felemésztettek, hanem csak kiválogattak. Mindazonáltal az üzletmenet a megelőzőt évekhez viszonyítva, nem abnormalis, habár a forgalom utóbbi időben kedvezőbbnek mutatkozott s minthogy a feszültségre ok nem látszik, következtethetjük, hogy az mégis engedni fog.

A pénzbeszedés szintén csekélyebb volt s valószínűleg csak az üzlet élénkülésével fog ismét növekedni.

### Rongy.

Az üzlet a vászon-rongyokban folyvást hanyatló s az is fog maradni mindaddig, míg a kiviteli vám mely jelenleg 4 arany forint, el nem töröltetik vagy legalább is lényegesen le nem szállítatik. E magas vám, mely az állam bevételeit csak igen kis mérvben szaporítja, a hazai papirgyárak érdekében sem szükséges, mivel e gyárak ma már 70-80% erejéig gyártmányaikkhoz a fát használják anyagul s így nincs arra szükségük, hogy a rongy kivitele a magas kiviteli vám által meggátolassék. Ellenben káros a kivitel megszorítása sok szegény emberre nézve, kiknek foglalkozásuk a rongyszedés lévén, ma már megélni nem képesek.

A gyapjurongy-üzlet miután az érdekeltek a mérleg elkészítésével vannak elfoglalva, jelenteg csendes, csakis katonai posztó-hulladékok iránt mutatkozik élénkebb kereslet s e cikk árai emelkedők.





határidőig naponta a hivatalos órák alatt megtekinthetők, s a megszabott árak lefizetése mellett meg is szerezhetők. Bánatpénz 5%.

**Budapest. Épület és telekeladás.** A budapesti m. kir. zálogházak tulajdonát képező központi épület (IV. ker. szerb- és lövészet-utcák sarkán 1006 négyszögöl nagyságu telke és a rajta levő épületek megvételére pályázat van hirdetve. A telkek és épületek az esetleg emelendő új zálogház megépítése, illetve elfoglalása után, de legkésőbb 1892. évi december hó végéig lennének átveendőek, a mikor az egész vételár a m. kir. zálogházak főpénztáránál lefizetendő. Írásbeli ajánlatok február hó 10-ének déli 12 órájáig a kereskedelemügyi m. kir. miniszterium segédhivatalok igazgatójánál nyújthatók be. A beérkezett ajánlatok ugyanaz nap délutáni fél egy órákor fognak a VI. szakosztályban nyilvánosan felbontatni és a jegyzőkönyvbe vétetni. Bánatpénz 10,000 frt, mely összeg az állampénztárnál leteendő s az elismervény az ajánlathoz csatolandó. Közlebbi felvilágosítások a kereskedelemügyi m. kir. miniszterium VI. szakosztályának főnökénél a hivatalos órák alatt megszerezhetők.

**Budapest. Ūrmutató pálczák és vaságyak szállítása.** A sörtermelés ellenőrzésére szolgáló 1891., 1892. és 1893. években szükséges: a) 150 centiméter hosszú, 2,5 centiméter felső és 2 centiméter alsó szélességű; b) 40 cm. hosszú és 2 cm. széles, négyszögletes fehér juharfából készült, az alsó részen 12 mm. szélességű vaspánttal, a felső részén pedig rásütöt magyar, esetleg egyesített címmel ellátott Ūrmutató pálczák, valamint a fentnevezett években a pénzügyőrség részére szükséges teljes vaságyak szállítására nyilvános árlejtés hirdetik. Lepecsételt ajánlatok az Ūrmutató pálczára nézve február 3-án, a vaságyakra nézve február 5-én d. e. 10 óráig a m. kir. államépítési felügyelőség-nél (I. ker. vár, Perényi-utca 2. szám) nyújthatók be. Bánatpénz 50 frt.

**Balassa-Gyarmat. Templom helyreállítás.** A vallásalap kegyurasága alatt álló berzencei róm. kath. templom helyreállításánál előforduló munkálatok biztosítása végett Balassa-Gyarmaton, az ottani m. kir. államépítési hivatalnál január 22-én d. e. 11 órákor zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni. A munkálatok költségelőirányzata összesen 3103 frt 32 kr.; ezenkívül az összes munkáknál szükséges 53878 kézi és 8051 ígás napszámnak a hívek által leendő megváltási díja 602 frt 78 kr. Írásbeli ajánlatok 311 frt bánatpénzzel ellátva, január 22-én d. e. 10 óráig a nevezett hivatalhoz adandók be s ugyanott a műszaki művelet és részletes feltételek is megtudhatók.

**Kaposvár. Székház-helyreállítás.** Somogy vármegye Kaposváron levő székházát 19,044 forint 89 kr. költséggel helyreállíttatja s e célból január 29-én d. e. 9 órákor az alispáni hivatalnál árlejtést fog tartatni. Bánatpénz 953 frt.

**F. Iratos. Kőrjegyzi lak építése.** Aradmegyei F. Iratos községben 4010 frt 47 kr. költségelőirányzattal egy kőrjegyzi lak építése elhatározatván, ezen építkezés vállalatba adása végett a nevezett község kőrjegyzi hivatalában január hó 19-én d. e. 10 órákor szóbeli árlejtés fog tartatni s ugyanott a tervek és egyéb feltételek is megtekinthetők. Bánatpénz az előirányzott összeg 10 százaléka.

**Szombathely. Kavics-szállítás.** Vasvármegye területén levő törvényhatósági közutakon az 1891. és 1892. évekre eszközlendő kavicsszállítás biztosítása iránt január hó 26-án, Vasvármegye székházának földszinti kis termében zárt írásbeli ajánlatok útján versenytárgyalás tartatik Írásbeli ajánlatok Vasvármegye alispánjához czimezve a kitűzött nap délelőtti 9 órájáig nyújthatók be. Bánatpénz 5 százalékos. Részletes feltételek, szerződési minták és egyéb adatok a kir. államépítési hivatalnál, a szerződési minták és feltételek azonban a járási főszolgabírói hivatalokban is betekintheők.

**Belgrád. Gyűjtőmedence építése.** A belgrádi vízvezetéknel egészen betonból egy magas vízmedence lévén építendő, ennek végrehajtására versenytárgyalás van kiírva. Ajánlatok legkésőbb február 9-én esti 6 órájáig a vízvezeték építésvezető-ségénél Belgrádban nyújthatók be, a hol időközben az általános és részletes feltételek is megtekinthetők illetve megszerezhetők.

**Zágráb. Istálló-épület létesítése.** A zágrábi új tűzérkaszárnya telepén egy istálló-épületnek 24,597 frt 40 krral előirányzott felépítése érdekében január 15-én d. e. 11 órákor Zágráb város tanácsánál (II. em. 24. ajtó) nyilvános versenytárgyalás fog tartatni. — Bánatpénz fejében 1250 frt teendő le a városi pénztárnál s a nyugta az ajánlathoz csatolandó. A műszaki művelet s egyéb feltételek időközben a városi tanácsnál (II. em. 20. ajtó) tekinthetők meg.

**Debreczen. Butorok szállítása.** A debreczeni kir. ítélő tábla és főügyészségi hivatal-helyiségek butorzatának szállítására írásbeli zárt ajánlati verseny van hirdetve. Ajánlatok január 14-én d. u. 5 óráig a polgármesteri hivatalnál nyújthatók be, melyeknek nyilvános felbontása január 15-én d. e. 10 órákor eszközöltetik a városháza nagy termében. A feltételek a számvevői hivatalban megtudhatók.

**Győr. Butorok szállítása.** A győri kir. táblai helyiségek felszereléséhez szükséges részben negyed, részben harmadrendű butorok elkészítésére árlejtés van hirdetve. Zárt ajánlatok január 15-én déli 12 óráig Győr város polgármesteréhez adandók be. A szükséges butorok jegyzéke a városi közigazgatási irodában kaphatók meg. Csak az összes szükséglet szállítására lehet pályázni. A minták a győri kir. törvényszék irodaigazgatóságánál tekinthetők meg. Bánatpénz az ajánlati összeg 10 százaléka.

**Déva. Sósállítás.** A marosújvár-maros-solymosi kincstári sónak 1891-1893. években való szállítása és a rendelgetési helyeken sóraktárba való hordozására pályázat hirdetik. Ajánlatok január hó 14-én d. e. 11 óráig a dévai pénzügyigazgatóság főnökénél nyújthatók be. Közlebbiek ugyanott és a maros-solymosi m. kir. sóhivatalnál tudhatók meg.

**Besztercze. Utátjárók helyreállítás.** Besztercze város tanácsánál 1891 január 18-án több utátjárónak gránit kockakövel leendő helyreállítása tárgyában árlejtés fog tartatni. A kiépítendő gránitburkolat területe 794,4 m<sup>2</sup>-mért tesz ki s az egész munka költség előirányzata 4248 frt 27 kr. Írásbeli ajánlatok január 16-án déli 12 óráig Besztercze város tanácsához adandók be s ugyanott a közlebbiek is megtudhatók. Az ajánlatok kapcsán mintakövek is bemutatandók. Bánatpénz 10%.

**Beregszász. Utfedő anyagok szállítása.** Beregszász vármegye utvonalaire az 1891. és 1892. évben

szükséges fedőanyag szállításának biztosítása végett Beregszászon, a vármegye alispáni hivatalánál jan. 19 d. e. 11 órákor zárt ajánlati versenytárgyalást fog tartatni. Költségelőirányzat egy évi szükségletre mintegy 39,300 frt. Írásbeli ajánlatok január 19-én d. e. 11 óráig a nevezett alispáni hivatalhoz adandók be, míg a műszaki iratok és részletes feltételek a beregszászi m. kir. államépítési hivatalnál tekinthetők meg. Bánatpénz 5%.

**Nagyszében. Tölgyszálfa eladása.** Nagyszében város tulajdonát tevő, a várostól mintegy órányira vízszintes talajon fekvő és jó közlekedési uttal bíró ugynevezett «fiatal» erdőből eladásra kijelölt, méllmagasságban 40-99 cm. átmérőjű 700 drb tölgyműszálfa eladása végett, Nagyszében városháza tanácstermében január 24-én d. e. 9 órákor írásbeli ajánlatok elfogadása mellett, szóbeli árlejtés fog tartatni. Becsérték 13,191 frt, bánatpénz annak 10 százaléknyi bánatpénzzel ellátott írásbeli ajánlatok a szóbeli árverés kezdetéig a városi tanácshoz adandók be. Az árverési és szerződési feltételek pedig a városi erdőhivatalnál tekinthetők meg.

**Farkaslaka. Tölgyfaeladás.** Udvarhely vármegyében fekvő Farkaslaka község közbirtokosságának tulajdonát képező: külső csere, Cserekert-féle, Égett csere és Bükkfő csere nevű erdőrészekben található és 7050 tömörköbméterre becsült, műszaki célra alkalmas tölgyfakészlet január 22-én délelőtt 10 órákor Farkaslaka község házában tartandó nyilvános árverésen el fog adatni. Becsár 24,000 forint, melynek 10%-a bánatpénzzel leteendő. Írásbeli zárt ajánlatok, a bánatpénz csatolásával, az árverés megkezdése előtt elfogadhatók. A részletes árverési feltételek Farkaslaka község előljáróságánál, valamint a székelyudvarhelyi m. királyi erdőhivatalnál megtudhatók.

**Arad. Cement- és téglagyári berendezés megvétele.** Cement- és téglagyári berendezés megvétele végett kerestetik, és pedig: egy 70-80 lőerejű gőzgép, kazánnal, előmelegítővel, tápszívattyuval, viztartánnyal együtt; továbbá egy kötőgép, 350-400 mm. széles keményöntésű hengermű, elevátorok, szítahengerek, malomkövek, szállítócsiga, épen egy egy téglasajtó 8-10 ezer téglá napi munkaképességgel, valamint egy hidraulikus sajtó szívattyuval együtt 300 légkör nyomásra, téglá- és agyagszállító kocsi 76 cm. nyomtávval, egészben vagy részben, de csak jó karban, megvételnek. Ajánlatok az aradi és csanádi egyesült vasutak igazgatóságához Aradra küldendők.

**Óradna. Ūrlőmalmok bérdeadása.** — Az óradnai m. k. bányá- és kohóhivatal kezelése alatt álló és a bányász társáda tulajdonát képező Óradna községében levő 3 Ūrlőmalom, melynek ketteje 3 kőre, egyike pedig 1 kőre van berendezve — a hozzá tartozó lakosztályokkal és leltári szerekkel felszerelve, 1891 május 1-től számítandó 4 évre bére fog adatni. Mely célból 1891 január hó 12-én d. e. 10 órákor a bányá- és kohóhivatal helyiségében 2000 frt évi haszonbér kikialtási ár mellett szó- és zárt írásbeli ajánlatok (Offert) útján nyilvános árverés fog tartatni. A közlebbi feltételek az óradnai m. k. bányá- és kohóhivatalnál tudhatók meg.

Franklin-Társulat könyvnyomdája Budapest IV. (egyetem-utca 4.).

## A né

«Jó gyermekek... mondá egy... met agrárius... követelték... tak. Most az... elhinni, ho... valók. Vesz... lam, ha a m... lának fog i... ha a nagyb... nyeitől. Az... tekintik az... ezuttal has... kancellár k... lások monar... kecsigetnek... hogy a ném... azonkívül C... Németorszá... szerződéseke... tekcionális... költségeit r... megfizetni, s... szes előnyeit.

A vitában... navámok le... német mar... variasságot... bár a kancze... szerek olcs... másik agrári... csonyának... indult ki, l... alakjában H... terheinek vi... Azonban, a... a termelőne... melyeket el... 5.270.000 m... négy millió... kisebb, sőt... kisebb két... tehát keves... melnek a m... ségük van;... megkárosít... kimutatta, 370 mezőga... adhat el g... gabnárt el n... szerítve van... tehát Néme... kat leszállít... ségének, h... többségének.